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Scopul lucrării 
Lucrarea se constituie într-un material destinat facilitării înŃelegerii şi aplicării 

metodelor avansate de calcul seismic, prevăzute de codul P100-1/2006 şi compatibile cu 
cele din standardul EN 1998-1 (Eurocodul 8) şi din Anexa sa NaŃională. Prima parte a 
lucrării, realizată în cadrul Fazei 1, a avut drept obiect prezentarea de metode de evaluare 
a răspunsului seismic structural bazate pe aplicarea calcului static neliniar. Partea a II-a a 
lucrării, realizată în faza curentă, este focalizată asupra soluŃiilor de proiectare bazate pe 
aplicarea calculului dinamic liniar şi neliniar. 

 
Domeniul de aplicare 
Lucrarea descrie modul de aplicare, în contextul normativ românesc, a metodelor 

avansate de proiectare bazate pe calculul dinamic liniar, respectiv neliniar. ConŃinutul 
lucrării este prezentat sub forma a două volume. 

Primul volum oferă informaŃii detaliate asupra aplicării metodelor de calcul 
dinamic liniar şi neliniar. Sunt prezentate mai întâi, succint, prevederile normative 
aferente tematicii respective, cuprinse în normele româneşti şi europene. Sunt formulate 
apoi, într-un capitol aparte, recomandări legate de procedura de calcul, de alegerea 
metodei de integrare numerică şi a modelelor de comportare neliniară etc. În încheierea 
capitolului respectiv sunt prezentate scheme logice detaliate ale operaŃiunilor care trebuie 
parcurse, conform prescripŃiilor în vigoare şi recomandărilor enunŃate anterior. 

Un alt capitol este dedicat modului concret de aplicare a metodelor de calcul 
dinamic liniar/neliniar prin utilizarea programelor de analiză structurală cele mai frecvent 
folosite în practica proiectării din Ńara noastră. Sunt prezentate câteva dintre cele mai 
importante programe care includ facilităŃile necesare, fiind specificate caracteristicile 
fiecăruia. Sunt trecute în revistă modelele folosite uzual pentru diverse tipuri de elemente 
şi structuri de construcŃii. 

Primul volum include şi un exemplu de calcul care ilustrează pas cu pas, în 
detaliu, etapele şi procedura de modelare şi calcul descrise anterior. 

În anexa A este efectuată o propunere de cuprins al unui viitor îndrumător privind 
utilizarea metodelor de calcul static neliniar şi de calcul dinamic liniar / neliniar, 
considerat de mare utilitate pentru realizarea unor soluŃii moderne de proiectare 
antiseismică. 

Anexa B a primului volum conŃine o analiză comparativă a metodelor de calcul 
seismic. Se exemplifică, pentru cazul unei structuri concrete, aplicarea metodelor de 
calcul dinamic liniar şi neliniar pentru o construcŃie nouă, cu folosirea acestor metode 
pentru ajustarea caracteristicilor structurale astfel încât să se obŃină un răspuns seismic 
cât mai favorabil. Este arătat modul în care, prin îmbunătăŃiri succesive, se pot obŃine, 
prin aplicarea metodelor de calcul avansate, soluŃii structurale optimizate, cu risc seismic 
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scăzut, imposibil de obŃinut prin metodele curente de proiectare. 
Al doilea volum al lucrării descrie şi exemplifică soluŃiile de proiectare bazate pe 

izolarea seismică pasivă a structurilor, dezvoltând unele aspecte prezentate pe scurt în 
primul volum. 

Sunt prezentate mai întâi concepte generale privind izolarea seismică, fiind apoi 
descrise pe scurt sistemele de izolare pasivă la interfaŃa fundaŃie-structură, sistemele de 
disipare histeretică a energiei dispuse intern structurii, precum şi soluŃiile bazate pe 
legături decuplabile. 

În continuare, conceptele respective sunt exemplificate prin analizele numerice 
efectuate pe un model structural realizat la filiala INCERC Iaşi, prevăzut cu diferite tipuri 
de izolatori seismici. Analizele sunt efectuate cu ajutorul unui program de calcul 
structural larg utilizat în proiectarea din Ńara noastră, descris în primul volum al lucrării. 

Răspunsul structural calculat pentru modelele analizate este interpretat prin 
metode avansate, bazate pe utilizarea conceptelor energetice. Aspectele tratate sunt 
ilustrate prin aplicarea unei metodologii de evaluare a degradărilor produse de seism în 
structurile de beton armat. Sunt prezentate experienŃa aplicării metodologiei respective la 
INCERC Iaşi, avantajele pe care aceasta le oferă, precum şi direcŃiile de cercetare 
necesare calibrării metodologiei pentru cutremurele vrâncene. 

Un capitol special este dedicat modului de evaluare experimentală a dispozitivelor 
şi materialelor utilizate în izolarea seismică a bazei construcŃiilor. Sunt prezentate 
rezultatele şi concluziile unui program de încercări a reazemelor de neopren armat, 
desfăşurat la INCERC Iaşi. 

O metodă de proiectare a izolării seismice, propusă de autorii volumului, este 
prezentată într-un capitol separat. Capitolul include un glosar de termeni specifici, 
precum şi o listă a simbolurilor folosite. Metoda de proiectare a izolării seismice are la 
bază ghidul GP–101–04 elaborat de INCERC Iaşi şi manualul japonez MENSHIN. 

Un alt capitol al lucrării este dedicat unei analize critice a prevederilor româneşti 
actuale privind testele experimentale şi condiŃiile de atestare a dispozitivelor de izolare 
seismică pasivă. Se efectuează propuneri privind conŃinutul unui viitor cod de proiectare 
şi agrementare a aparatelor si dispozitivelor de izolare seismică. 

Volumul al doilea se încheie cu o analiză a posibilităŃilor de aplicare în România a 
sistemelor de izolare a bazei. Pe baza referirilor la soluŃiile utilizate în alte Ńări, prin 
raportare la contextul seismic şi normativ specific Ńării noastre, sunt enunŃate condiŃii şi 
cerinŃe pentru aplicarea izolării seismice a bazei. 

Ambele volume ale lucrării sunt realizate pe baza unui număr considerabil de 
referinŃe bibliografice, citate în text şi utile, ca lecturi suplimentare, celor interesaŃi. 

Lucrarea vine în întâmpinarea necesităŃilor actuale ale proiectării construcŃiilor din 
România. Trecerea la o nouă generaŃie de norme de proiectare seismică presupune, din 
partea inginerilor proiectanŃi, un efort suplimentar de asimilare şi aplicare a metodelor 
avansate de calcul seismic, în scopul realizării unor soluŃii structurale moderne, de nivel 
calitativ european. Prin conŃinutul şi finalitatea sa, lucrarea reprezintă atât un material 
destinat facilitării şi asistării acestui demers, cât şi o cercetare prenormativă, realizată în 
pregătirea elaborării unor potenŃiale reglementări cu caracter de îndrumare (ghiduri) în 
domeniu. 

 
Întocmit, 

Şef de proiect, 
Conf. dr. ing. Iolanda Craifaleanu 

INCERC Bucureşti 


